Séance 3

Activités langagières :

Compréhension d’images filmiques

(repérages des sons : musique et bruitages in et off, dialogues : leur rôle dans la dramatisation de la scène)

Prise de parole en continu

Production écrite

Reprise du cours précédent, expression orale en continu, compte rendu du document et lecture de quelques élèves.

· Document 3 : «Pilar se va de casa », fichier vidéo (FLV, 12 Mo, 3 mn), séquence filmique, première séquence du film “Te doy mis ojos” de Iciar Bollaín (2003) 

Cette première séquence est la séquence d’ouverture du film jusqu’au fondu en noir qui laisse apparaître le titre du film. 

Pilar quitte le domicile familial (de nuit, en hiver, avec son fils) pour se rendre chez sa sœur qui vit dans le centre historique de Tolède.

Cette première scène est la suite logique du monologue étudié précédemment au cours duquel Pilar s’interrogeait sur son couple (doc 2 « el malestar de Pilar »). 

Son originalité est due à l’accent mis sur le bruitage qui permettra de faire caractériser la situation dramatique.

Ce n’est qu’en identifiant et en associant son et images que la compréhension peut être complète et surtout que le drame qui se noue peut être compris et évoqué dans toute son intensité.

Quelques pistes de mise en œuvre de l’analyse filmique

Objectif : comprendre les intentions du réalisateur

Une première lecture de la séquence filmique permettra de résumer la situation : 

Pilar ha decidido abandonar el hogar y salir con su hijo Juan a casa de su hermana.

Pour un 2ème visionnement de la séquence on distribuera un tableau à compléter de façon à repérer les sons off et les sons in (1ère et 2ème colonne). 

	SONIDOS IN
	SONIDOS OFF
	QUIEN
	LUGAR
	QUE

	
	
	
	
	


L’écoute se fait sans l’image (téléviseur tourné par exemple)

· le repérage des bruits et sons en est facilité

· le dramatisme de la scène est accentué

Les élèves rendront compte de :

· l’accumulation de bruits violents 

· choc contre une porte, 

· bruits métalliques de porte-manteaux

· bruits de bois de tiroirs de commodes fermés brusquement, 

· le son lancinant d’un violon  qui évoque clairement qu’un drame se joue.

· la respiration saccadée de Pilar et ses sanglots.

Un 3ème visionnent permettra de compléter le tableau ci-dessus : lieux et personnages.

Mise en commun

Au cours de la mise en commun les élèves devront rendre compte des intentions du réalisateur en soulignant :

- les bruits ambiants et des sons off en les associant aux  images et à l’action du personnage principal. 

- les différents plans (premier plano, gran primer plano, plano general, plano medio), le montage (fundido encadenado, fundido en negro)

- la position de la caméra (la cámara focaliza en …) 

Afin de permettre aux élèves de prendre la parole sans répéter « se oye »  on projettera au tableau quelques compléments lexicaux connus mais dont les réemplois ne sont pas immédiats

· Se escucha / Se percibe / Se nota /Se advierte

· Sugiere / Evoca / Se refiere a / Alude a / Conlleva / Acarea / Implica

Travail à la maison n° 3, séance 3 : activité de montage sur papier

Consignes :

Tienes a disposición 8 fotogramas de la primera secuencia de la película y 3 diálogos cortos extractos del guión de la película, todos en desorden :

1. Ordena los fotógramas y agrúpalos respetando una unidad de lugar, cita el lugar al pie de las fotos.

2. Haz corresponder los diálogos del guión con los fotogramas pegándolos al pie de cada foto.

3. Apoyándote en el momólogo de Pilar (doc2 “malestar de Pilar”), imagina el breve monólogo de Pilar para los fotogramas mudos y escríbelo al pie de las fotos.

Diálogo 1

· sí, quién es

· soy Pilar

· pero ... Pilar , pasad, ¿estás bien?  ¿qué ha pasado?

· .......

· me he venido en zapatillas

· pero ¿qué dices?

· Estoy tonta, estoy tonta, me he venido en zapatillas, no me he dado cuenta ....

Diálogo 2

· Juan, Juan … levántate

· vístete

Diálogo 3
· taxi

· taxi

	fotograma 1
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	fotograma 2
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	fotograma 3
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	fotograma 4
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	fotograma 5
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	fotograma 6
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	fotograma 7
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	fotograma 8
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Critères d’évaluation

· Le respect de l’ordre des images, de l’unité de sens et des 5 lieux évoqués :

· habitación de Pilar : fotos 7+3

· habitación de Juan : foto 4

· calle : foto 8

· autobús : fotos 2+6

· portal de la casa de Ana : fotos 1+5

· L’adéquation entre les dialogues du film et les images

· La correction des monologues proposés :

· correction de la langue, de la syntaxe et respect  du sens

· adéquation  photos  / monologues

· réemplois du document 2 : « el malestar de Pilar »
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